

## 建兰路街道健康路社区 “庭院微讲堂”让群众在家门口受益

今年以来,建兰路街道健康路社区根据居民小区分散、老旧小区多、老年人多、行动不便的实际情况出发,精心策划“庭院微讲堂”进小区为民办实事项目,通过自愿报名,由共驻共建单位、党员志愿者、“返乡走亲”干部等13人组成庭院微讲堂讲师团成员,让群众在家门口“进学堂”受益。

### 社区治理

#### 怎么样,百姓议

“庭院微讲堂”不仅是学习平台,还是小区议事、邻里诉求和建议表达的渠道,定期开展“解决身边事”主题议事会,讨论居民难题、社区自治,共商“锦囊妙计”,做到群众的事群众商量办,让居民主动参与共治共享的热情不断高涨。

“同志,你们帮我处理一下吧!”王奶奶因房屋渗漏问题在社区网格群向工作人员求助,网格员第一时间到王奶奶家中了解情况。原来,王奶奶住在兰石家属院,因楼上住户张先生家里渗水,导致其屋顶墙皮脱落,王奶奶多次找张先生协调,物业公司也介入调解,但双方始终未能达成一致意见,邻里关系陷入僵局。

随后,社区将两位当事人请到“庭院微讲堂”议事会上,通过网格员、热心党员、群众与双方当事人沟通,了解到此次渗漏因张先生装修厨房时没做防水所导致。经调解,张先生表示愿意承担王奶奶家的房屋维修费用,邻里矛盾得以化解。

“都说远亲不如近邻。当遇到房屋漏水纠纷时,邻里之间应该守望相助,第一时间沟通联系,及时查明问题



庭院微讲堂现场。

根源,主动配合维修,避免造成更大的损失。”一位热心群众说。

#### 讲什么,百姓提

网格员定期深入居民小区收集大家关注的热点难点问题,将群众呼声较高的老年人反电信网络诈骗、健康防病、家风传承等作为庭院微讲堂的主要内容。

“民以食为天”。为了让辖区居民养成科学合理的饮食习惯,社区依托“庭院微讲堂”,近日联合兰州市第一

人民医院等共驻共建单位,普及“舌尖上”的饮食健康知识,提升老年居民的健康意识和抵御疾病的能力。在讲座中,邀请兰州市第一人民医院从事心脑血管疾病研究的陈主任,详细介绍中老年人如何注意合理饮食,养成运动习惯,还分享了自己的健康理念:管住嘴、迈开腿、好心态、好睡眠、多运动,同时还针对老年人的多发病症,如高血压、高血糖、高血脂等,提出有效的预防措施,传授膳食中的养生之道,使老年朋友们受益匪浅。

#### 谁来讲,百姓选

“庭院微讲堂”还紧紧围绕政策法规宣传、消防安全、基层治理、为民服务等开展活动。

近日,健康路社区“庭院微讲堂”邀请政安消防公司专业讲师,以“人人讲安全、个个会应急”为主题,针对辖区居民所需进行消防安全知识培训,讲解在日常生活中遇到火灾险情时如何自救、遇到浓烟等有害气体时要采取怎样的措施、如何发送求救信号、如何根据火灾情况选择安全的逃生路径等相关消防知识。

社区还依托“庭院微讲堂”,对年老体弱、行动不便的居民,采取上门办理养老认证,经过志愿者的耐心指导,辖区老人们根据语音提示张嘴、眨眼、摇头等动作,使认证操作一次性顺利完成,得到了辖区老年人的一致好评。

“庭院微讲堂”既是小区内的“板凳课堂”,又是互帮互助的“邻里驿站”,左邻右舍聚在一起共同分享、共同议事,从陌生到熟知,形成“网格熟人圈”,使小区更有温度。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 汪晶晶 记者 王丽霞

## 先锋路街道:一技之长打通“就业之路”

为进一步提升辖区广大居民就业创业能力、拓宽居民再就业渠道,继中式面点师培训后,兰州市西固区先锋路街道进行了中式面点师职业技能等级考试,理论及实操考场分别设置在街道会议室和兰坡西社区日间照料站,参加考试学员有37名。

“取得中式面点师五级证书不仅是手艺的证明,更是就业、创业的法宝。”老师介绍道。据了解,前期先锋路街道联合甘肃兴陇兰州牛肉拉面职业培训学校开展为期13天的中式面点师培训。在培训中,老师从理论和实操两方面同步进行,不仅讲解面点的理论知识,也讲解就业观念,为学员理清未来就业的思路。

为确保本次考试工作的科学性、严谨性、规范性,考前召开了考务工作专题会议,笔试过程严谨有序,实操考核考评员严格按照评分标准对考生进行综合评定,考场秩序井然。经过理论、实操考试,共有33人成绩达标,取得面点师五级证书。“考到证后找工作肯定更有底气了,还可以自己创业,开个小面馆或者夜市上摆个DIY面点自

制摊位,投资也不大,对于我们这种手上资金不多的失业人员特别合适。”一位考试合格的学员开心地和工作人员说。

“我们会持续关注培训学员的就业、创业情况,为没有及时就业的学员介绍工作,解决他们的后顾之忧。”先锋路街道公共事务服务中心刘彬主任表示:“我们将坚持以居民实际

需求为导向,积极开展多样化就业技能及创业培训活动,拓展课程内容和形式,提升辖区失业人员职业技能水平和再就业能力,满足社区居民对职业技能培训方面的迫切需求,鼓励和引导广大居民增强学习意识和创业意识,真正学到一技之长,为再就业奠定一定基础。”

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

### 靖远路街道 加强巡查 地质灾害隐患点



当前已进入多雨季节,同时也进入黄河汛期,为全面加强地质灾害巡查防治工作,有效预防地质灾害的发生,靖远路街道紧盯雨情水情变化,发动社区网格力量,对辖区35处地质灾害隐患点逐一展开风险隐患排查。图为靖远路街道办事处主任陈钰伟在地质灾害隐患点排查。

奔流新闻·兰州晨报记者 李晓刚 摄

### 畅家巷社区团支部 荣获“甘肃省五四红旗团支部(总支)” 年度荣誉称号

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)近日,兰州市城关区酒泉路街道畅家巷社区团支部被共青团甘肃省委评定为2022—2023年度“甘肃省五四红旗团支部(总支)”荣誉称号。

近年来,酒泉路街道畅家巷社区团支部充分发挥示范引领作用,锐意进取,开拓创新,不断充实团干部队伍,创新流动团员管理模式,构建青年参与社会治理网格化工作机制,有效助力社区建设治理,不断提升了社区共青团工作的

引领力、组织力和服务力,增强了基层团组织的凝聚力、组织力和战斗力,筑牢了基层团员青年的理想信念,弘扬了志愿服务的奉献精神。

据悉,在公布的2022—2023年度甘肃省五四红旗团(工)委名单、甘肃省五四红旗团支部(总支)名单中,兰州市分别有12个和14个单位榜上有名。在公布的甘肃省优秀共青团员名单、甘肃省优秀共青团干部名单中,兰州市分别有13名和14名个人榜上有名。